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Kopfrechnen zur SOB „Subtraktion“  
Aufgaben der ganzen Klasse mündlich stellen, ggf. Aufgabe wiederholen, Kinder sollen nur 
Ergebnis aufschreiben 
 
Jeweils Aufgabe 1 bei jeder SOB 
 
Klasse 2:  
a) 8 – 5 = bã) 56 – 2 = 
 11 – 3 =  60 – 30 =  
 18 – 6 =  76 – 7 =  
 17 – 9 =   98 – 50 = 
 
Klasse 3:  
a) 56 – 2 =  bã) 103 – 5 =  
 60 – 30 =   260 – 40 = 
 76 – 7 =   483 – 7 = 
 98 – 50 =  864 – 90 = 
 
Klasse 4:  
a) 103 – 5 = bã) 8 000 – 5 000 =  
 260 – 40 =  68 000 – 20 000 =  
 483 – 7 =  800 000 – 400 000 = 
 864 – 90 =  750 000 – 90 000 =  
 


